



M 美图 不负春光

惊蛰过后,随着气温升高,各地草树绽绿,鲜花吐蕊,田间地头一片繁忙,神州大地呈现出生机盎然的春日景象。这是3月9日在云南省曲靖市罗平县马街镇拍摄的梯田油菜花景观。

■ 新华社发 毛虹/摄

H 环球

俄乌外长在土耳其安塔利亚举行会晤

据新华社电(记者 熊思浩)在土耳其外长恰武什奥卢参与下,俄罗斯外长拉夫罗夫、乌克兰外长库列巴10日上午在土耳其南部城市安塔利亚郊外举行会晤。这是自2月24日俄罗斯在乌克兰开展特别军事行动以来,俄乌两国迄今举行的最高级别会晤。

11日至13日,土耳其将举行第二届安塔利亚外交论坛,多国政要将出席本届论坛。土耳其曾多次表示愿做俄乌冲突调解人,并提出双方可到土耳其进行谈判。

尹锡悦在韩国总统选举中获胜

据新华社电(记者 杜白羽 陆睿)根据韩国中央选举管理委员会10日公布的统计结果,最大在野党国民力量党候选人尹锡悦在韩国第20届总统选举中获胜。

尹锡悦1960年12月出生于韩国首尔市,于2016年任“亲信干政”事件特别调查组组长,2017年任首尔中央地方检察厅检察长,2019年7月任检察总长。2021年6月,尹锡悦宣布竞选总统。

韩国1987年改宪实行总统全民直选制,总统任期5年且不得连任。

朝鲜计划发射更多侦察卫星

据新华社电(记者 江亚平)据朝中社10日报道,朝鲜劳动党总书记金正恩日前在视察朝鲜国家航空航天发展局时表示,今后要把更多侦察卫星送入太空。

据朝中社此前报道,朝鲜国家航空航天发展局和国防科学院根据侦察卫星开发工程计划,分别于2月27日和3月5日进行了侦察卫星发射试验。

H 航天

我国正规划全球掩星气象探测星座建设

据新华社电(记者 宋晨)记者10日从中国航天科工集团二院获悉,中国航天科工集团正在规划全球掩星气象探测星座建设,以实现全球高精度、高时空分辨率大气遥感数据的获取。

据中国航天科工集团二院党委书记马杰介绍,中国航天科工二院23所总体负责的掩星气象探测星座试验星已于2021年发射入轨,每天可探测生成近千条大气廓线数据。

溯源新研究进一步支持 新冠病毒起源于自然界

近日,不同国家的三个科研团队在预印本网站上分别发布了有关新冠病毒溯源的新研究报告。相关研究结果进一步支持新冠病毒起源于自然界的观点,表明“实验室起源论”缺乏证据。

这些团队的研究人员来自中国、美国等多国。中国疾病预防控制中心、中国科学院等机构研究人员的报告分析了在武汉华南海鲜市场采集的大量环境和动物样本,提供了许多关于疫情早期病毒传播情况的有用线索。美国亚利桑那大学等机构研究人员的两篇报告梳理了来自世界卫生组织等多个渠道的数据和信息,对疫情早期的病毒传播特点进行了解析。

目前这三篇报告都只是发布在预印本网站上,尚未经过同行评审程序正式在学术期刊发表。但是研究者在业内有较高的知名度,因而其发现广受关注。

其中一个重要发现是,疫情早期在人群中传播的新冠病毒有被称为谱系A和谱系B的两种毒株。基因分析显示两个谱系差异很大,不大可能是单一来源在传播给人之后演化而成。这意味着两种毒株都是在动物身上演化而来,然后分别传播给人。

美国亚利桑那大学病毒学家迈克尔·沃罗比参与了

上述两篇国际团队报告的研究。他对英国《自然》杂志说,随着证据越来越多,他有关疫情起源的观点发生了改变。他此前曾表示不排除“实验室起源论”,但现在认为,两种不同谱系的新冠病毒毒株同时出现等情况可以表明“实验室起源论”极不可能。

美国斯克里普斯研究所的病毒学家克里斯蒂安·安德森也参与了上述两项研究。他在社交媒体推特上写道,两篇报告的数据分析都“非常清晰”地显示,病毒是通过被感染动物传播到人,但“我们对更上游事件的认识还非常有限”,这包括:病毒来自哪种动物?中间的关联性到底怎样?未来这方面的风险在哪里?

安德森说,要回答这些问题,研究人员需要进一步分析更多相关的基因数据,最终排除其他假说。

但也应该看到,病毒溯源涉及很多方面的问题,科学调查充满挑战。英国剑桥大学教授詹姆斯·伍德曾在评价病毒溯源工作时说,回溯性调查相当有挑战性。“很可能的一个情况是,我们永远都无法找到病毒源头方面的确凿证据,只能给出一些平衡各类可能性后的有关疫情源头的观点。”

■ 新华社记者 张家伟

K 科技

我国自主研制的首列商用磁浮3.0列车完成相关试验

据新华社电(记者 刘芳洲)记者10日从中车株洲电力机车有限公司获悉,由该公司研制的我国拥有完全自主知识产权的首列商用磁浮3.0列车在同济大学高速磁浮试验线上完成了相关动态试验和系统联调联试。

这款商用磁浮列车设计时速为200公里,是我国科研人员自主打造的商用磁浮新产品,填补了全球该速度等级磁浮交通系统空白,标志着我国掌握了中速磁浮关键核心技术,磁浮技术创新及产业发展继续保持世界前列。

Y 医卫

澳大利亚4个州出现乙脑病毒传播

据新华社电(记者 岳东兴 白旭)流行性乙型脑炎(乙脑)病毒近期在澳大利亚多地传播。根据澳联邦卫生部和各州卫生部数据,截至3月9日,澳已有新南威尔士等4个州发现该病毒传播,至少10人确诊,已报告两例死亡病例。

S 数说

我国现有女法官4.5万人

据新华社电(记者 罗沙)记者10日从最高人民法院获悉,目前全国12万余名法官中,女法官有4.5万人。35万余名法院干警中,女干警有14万余人,比例达到40%。

彩票开奖台

中国福利彩票15选5玩法开奖公告
第2022059期中奖号码:03、04、05、06、10

中国福利彩票“双色球”开奖公告
第2022026期中奖号码:

红色球号码03、04、10、15、22、24
蓝色球号码:02

中国福利彩票3D玩法
第2022059期中奖号码:7 2 7

全国联网电脑体育彩票
“排列3”开奖公告第2022059期
中奖号码:5 9 2

全国联网电脑体育彩票
“排列5”开奖公告第2022059期
中奖号码:5 9 2 8 0